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Materia:

MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II
-~ El alumno debera contestar a una de las dos opciones propuestas A o B.
o =
i [-L—r‘ﬂ @ I—l——l [F&ﬂ Se podra utilizar cualquier tipo de calculadora.
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Propuesta A

1 Las restricciones impuestas por la CEE obligan a cierta empresa a producir como mdximo 1000 toneladas de uwva tinta y
2000 toneladas de wva blanca, ademds, en total, la produccion de estas dos variedades no pueden pasar de las 2500 toneladas.
Si el precio de la woa tinta es de 2 euros/kg y el precio de la blanca es de 1.5 euros/kg.

a) Dibuja la region factible. (1 pto)

b) Determina cudntos kilos de cada variedad debe producir para que el beneficio sea mdzimo. (0.5 ptos)

2 En un grupo de 30 alumnos se celebran elecciones a delegado. El candidato A ha obtenido el doble nimero de votos que el
candidato B. Si uno de los votantes del candidato C hubiese dado su voto al candidato B, éstos hubieran empatado. Si todos
los alummnos del grupo han votado y todos los votos han sido vdlidos, se pide:

a) Plantea un sistema de ecuaciones que responda a las condiciones del enunciado. (1.5 ptos)

b) ¢ Cudntos votos ha obtenido cada candidato? (0.5 ptos)

|3z + 3|, six <0

—x?2 4+ 22 +3, siz>0. & %

3 Se considera la funcion f(x) = {

a) Estudia su continuidad en el punto x = 0. (0.5 ptos)

b) Determina los extremos relativos de f en el intervalo (0,2). (1 pto)

4 Dada la funcion f(x) = 223 — 322 — 122 + 5. Se pide:
a) Intervalos de crecimiento y de decrecimiento de la funcion f. (0.75 ptos)

b) Extremos relativos de f en su dominio de definicion. (0.75 ptos)

5 En un cierto banco el 30% de los créditos concedidos son para vivienda. De los créditos concedidos a vivienda, el 15 %
resultan impagados, del resto de créditos concedidos un 20 % son impagados.

a) Probabilidad de que un crédito elegido al azar sea impagado. (0.75 ptos)

b) Sabiendo que un crédito se ha pagado, scudl es la probabilidad de que el crédito fuera de vivienda? (0.75 ptos)

6 Los siguientes datos son los pesos en gramos del contenido de 16 bolsas de pipas que se seleccionaron de un proceso de
llenado con el proposito de verificar el peso promedio: 503, 506, 491, 499, 498, 505, 503, 504, 493, 501, 505, 500. 497, 502,
500, 487 gramos. Si el peso de cada bolsa es una variable aleatoria normal con una desviacion tipica de 5 gr. Se pide:

a) Obtener el intervalo de confianza estimado al 97 %, para la media de llenado de este proceso. (1 pto)
b) Interpretar el significado del intervalo obtenido. (0.5 ptos)

¢) Si deseamos obtener un intervalo de anchura menor, squé opciones tendriamos? Razona tu respuesta. (0.5 ptos)
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Propuesta B

Lo 2 1 1 11
1 Tenemos las matrices: A = 1 3 |,B= ,C = . Se pide:
0 1 01 3 3 1

a) Calcular la matriz M = (3-1+4 A- B), donde I es la matriz identidad de orden 3. (0.75 ptos)
b) Calcular la matriz X tal que X - C =1, donde I es la matriz identidad de orden 2. (0.75 ptos)

2 Las edades actuales de tres hermanos suman 70 anos. Hace 10 anos, la edad del pequenio era el quintuplo de la diferencia
de edades que tenian los otros dos. Dentro de 4 anos, el pequeno tendrd la misma edad que hoy tiene el hermano mediano.
Se pide:

a) Plantea un sistema de ecuaciones que responda a las condiciones del enunciado. (1.5 ptos)

b) Halla las edades actuales de los tres hermanos. (0.5 ptos)

—xr+t, six<-—1

2 -3z, sixz>—1. Se pide:

3 Se considera la funcion f(x) = {

a) Valor de t para que f sea continua en x = - 1. (0.5 ptos)

b) Para t = 0, representa grdficamente la funcion f. (1 pto)

4 El consumo de agua en un IES en la jornada de manana (entre las 8:45 y las 14:45) viene dado por la funcion
C(t) = —0,05t% + 0,3t tal que 0 <t < 6 en donde t es el tiempo en horas a contar desde la apertura del centro y C(t) es el
consumo de agua en m3. Se pide:

a) ;Cudl es el consumo a las 2 horas de iniciada la jornada? (0.25 ptos)

b) sEn qué momento se produce el mdzimo consumo y valor de éste? (1.25 ptos)

5 En una empresa se producen dos tipos de productos: A y B, en una proporcion de 1 a 4, respectivamente. La probabilidad
de que un producto tipo A sea defectuoso es 0.02 y de que un producto de tipo B sea defectuoso es 0.09.

a) ;Cudl es la proporcion de productos defectuosos? (0.75 ptos)

b) Se escoge al azar un producto y resulta no defectuoso, scudl es la probabilidad de que sea del tipo B? (0.75 ptos)

6 Para un estudio sobre el tiempo de vida medio que tarda un recién graduado en encontrar su primer empleo, se hizo una
encuesta a 100 antiguos alumnos. Obteniendo un tiempo medio de 4.8 meses. Sabemos que el tiempo medio hasta obtener el
primer empleo sigue una distribucion normal con desviacion tipica 1 mes. Se pide:

a) Encontrar el intervalo de confianza al 95 % para el tiempo medio de obtencidn del primer empleo. (1 pto)
b) Interpretar el significado del intervalo obtenido. (0.5 ptos)

¢) ¢ Crees que seria vdlido el intervalo de confianza obtenido, si la muestra se hubiera escogido entre los estudiantes con
mejor expediente?. Razona tu respuesta. (0.5 ptos)

I g .01 002 o3 .04 s R 1L 007 008 nog

18 | 08841 00549 00635 094804 DOET1 O0ETE D98RS 0003 D080 Q8708
19 | DE7I3 08719 08725 09732 Q8TIE 08Tes  DATRR  O8TREE 08TMEl 08ET




Reserva2 Mat. Ciencias Sociales 2011

1A.- Solucion
T=n° de toneladas de uva tinta, B= n° de toneladas de uva blanca

0<7 <1000
0< B <2000, Beneficio(T ,B) = 20007 +1500B . La region factible a escala es:
T+ B <2500

Beneficio maximo 2000*1000+1500*1500=4250000€ con un millén de kilos de tinta y
millén y medio de blanca.

2B.-Solucion:
Sean x, y, z el nimero de votos, respectivamente, de cada candidato:

x+y+z = 30 y=7
2y+y+z=30 —3y—z=-30
X = 2y = = =<:z=9
—y+z=2 —y+z=2
z—1 = y+l1 x=14

3A.- Solucién:

f(0)=3, 1im|3x+ 3| = lim—x” +2x+3=3. Luego es continua en x=0
x—0"

x—0*
La rama de la derecha es una parabola, su derivada es —2x+2, que se anula en x=1. El
vértice se encuentra en (1,4) que es el punto mas alto, (la derivada segunda es —2<0
luego hay méaximo en (1,4))

(1, 4)




4A.- Solucién:
Las derivadas primera y segunda nos indicaran todo lo que nos piden:

f"(x)=12x-6
f'(x)=0=>x=-lyenx=2
f"(-1)=-18<0= Mdx(-1,12)
f"(2)=18>0= Min(2,-15)
hasta —1 la funcién crece, desde -1 a 2 la funcidn decrece y desde 2 hasta mas infinito
vuelve a crecer. (—eo, —1)crece, (—1, 2)decrece, (2 ,+o)crece. El valor maximo es 12

que lo alcanza en x= -1 y el valor minimo es —15 que lo alcanza para x=2.

f'(x)=6x>-6x-12= Luego desde menos infinito

15

Max = (-1, 12)
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5A.- Solucion:
Llamemos I=préstamo impagado, I’=P= préstamo pagado, V=préstamo vivienda,
V’=préstamo no vivienda.

p(D)=pV D)+ p(V'A)=p(V) p(%/) +p(V") p(%/,)= 30%15% + 70%-20% = 0,185

y ppl %85

b) p(%.): pVnl) _ (%/):30/085%:31’29%
p") 1= p(I) 81,5%

El siguiente esquema puede ayudar a visualizar la situacién

15% 1




6A.- Solucion:
a)Para obtener el intervalo de confianza debemos tener en cuenta que:

P(f—z%%<ﬂ<f+z%%J=1—a, donde 1-o0 es el nivel de confianza, (en

nuestro caso 0,97). x la media de la muestra , en nuestro caso 500 (sumamos y
dividimos por 16). ¢ la desviacion tipica 5 y n el tamafio de la muestra 16

1-a=097= a=0,03= % =0,015= ZO/ =2,17. Ya que 1-0,015=0,985 (ver tabla).
2

o (o}
Luego el intervalo pedido es ()_c - zo/ —<pU<Xx+z, —j = (497,29 , 502,71)
2 \In 7 \In

b) Podemos asegurar, con un nivel de confianza del 97% que el peso de una bolsa de
pipas elegida al azar entre todas las llenadas en el proceso estara entre 497,29 gramos y
502,71 gramos. O de otra forma, de cada 100 bolsas que elijamos al azar el peso de 97
de ellas estard en ese intervalo.

¢) Si queremos mantener el nivel de confianza y que el intervalo sea menor, debemos
aumentar el tamafio de la muestra porque asi disminuimos el radio del intervalo, ya que,

2
% \In

como vemos en la formula al aumentar n disminuye el radio= z

1B.- Solucion:

300 10211 300 2 1 1 5 1 1
M=030+13(013J=030+2410=0710
0 0 3 0 1 0 0 3 01 3 01 6

XC=I=>Xx=C"

L1 . 1 (1 -1 -1/2 1/2
|C| =-2; C~ =——Transpuestadeadjuntos = — =
) -2\-3 1 3/2 -1/2

2B.- Solucién:
Llamemos x a la edad actual del pequefio, y a la edad actual del mediano y z a la edad
actual del mayor: a)

x+y+z=70
x=10=5[(z=10)—(y-10)]
x+4=y
x+y+z=70
5x+5y+52=350
b){x+5y—5z=10= = {6x+10y =360=
x+5y—5z=10 16x=320=x=20
x—y=—4 10x—10y =—40

y=25 z=26



3B.- Solucion:
a) f(-1)=1+¢, lim f(x)= lim—x*-3x=2=lim—-x+¢=1+r=1t=1
x——1" x——1"

x——1"
b) Para cualquier valor de t el primer trozo es una recta y el segundo una paréabola.
Cuando t=1 conectan los dos trozos. Cuando t=0 hay un salto

\(1 1)

24

4B.- Solucién:
a) Debemos calcular C(2)=-0,05%4+0,3%2=0,4 m’
b) Utilizaremos la derivada primera y la segunda
C'(t)=—0,1t+03=C'(t)=0parat =3
C"(t)=-0,1<0Vt= Max(3,C(3))=(3,0,45)
a las tres horas de abrir, a las 11:45 y es de 0,45 m’

El maximo consumo se produce

0.8
0.6 4
(3, 0.45)

0.4 4

0.2

-0.2




5B.- Solucién

a) Estar en proporcion de 1 a 4 significa que hay 4 de B por cada 1 de A, o de otra
forma, de cada 5 del total uno es de A y 4 son de B, por tanto p(A)=1/5=0,2 y
p(B)=4/5=0,8.

Si llamamos D= defectuoso y D’= no defectuoso.

1 4
p(D)=p(ANnD)+p(BND)= p(A)-p(%) + p(B)-p(%) = 5-0,02 +§'0,09 =0,076
p(D)=1-p(D)=0,924
Luego la probabilidad de un producto cualquiera sea defectuoso es 7,6% es decir de

cada 1000 tenemos que 76 son defectuosos y 924 no defectuosos. Esa es la proporcion
pedida: 76 a 924

p()=1-p(D/)=001

(D'
5/, pEoD)_PE PP 0091 _ 1
b) p(B/) D) D ot =07

6B.- Solucion:
a)Para obtener el intervalo de confianza debemos tener en cuenta que:

p[f—z%%<ﬂ<f+z%%]=l—a, donde 1-o0 es el nivel de confianza, (en

nuestro caso 0,95). x la media de la muestra , en nuestro caso 4,8. ¢ la desviacion tipica
1 y n el tamafio de la muestra 100

1-r=0,95= o =0,05= % =0,025= 2,/ =196 Ya que 1-0,025-0,975 (ver tabla).
2

o o
Luego el intervalo pedido es ()_c ~Zy <U<X+z, —J = (4,604 , 4,996)
2 Jn 7 \In

b) Podemos asegurar, con un nivel de confianza del 95% que el tiempo que tarda un
graduado elegida al azar en encontrar empleo estara entre 4,604 meses y 4,996 meses. O
de otra forma, de cada 100 graduados que elijamos al azar el tiempo que tardan en
encontrar trabajo 95 de ellos estara en ese intervalo.

¢) Si escogemos la muestra entre los de mejor expediente, no estamos aplicando la
teoria correctamente (hay que escoger al azar) y el intervalo obtenido no representaria a
todos los graduados, podria ser mayor o menor o igual; no sabemos si los de mejor
expediente son mas exigentes al elegir un trabajo o igual que los demas. Seria
interesante hacer un estudio particularizado y compararlo con este.





